

崇明区举办老年节(敬老日)庆祝活动

在全国第六个“老年节”、上海市第三十一个“敬老日”到来之际，2018年崇明区老年节(敬老日)文艺演出于10月11日下午在区文化馆风瀛洲剧场举行。区委副书记、区老龄工作委员会主任侯继军，区人大常委会副主任姚思平，区老龄工作委员会副主任、副区长黄晓霞，区政协副主席张荣出席活动。副区长黄晓霞为2018年“崇明十大寿星”颁发证书。

区委副书记侯继军代表区四套班子向全区广大老年朋友致以节日的问候，向“崇明十大寿星”表示祝贺，向辛勤耕耘在老龄工作第一线的全区老龄工作者和为老服务志愿者致以崇高的敬意。侯继军在致辞中说，当前，崇明正在全力推进世界级生态岛建设，面临着千载难逢的重大历史机遇。我们

要深入贯彻落实十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以实现老有所养为目标，以构建基本老年服务体系为重点，以理顺政府、市场、社会、家庭在老龄工作中的职责和功能为关键，坚持党委领导、政府主导、社会参与、全民行动，坚持尽力而为、量力而行，坚持突出重点、完善制度、引导预期，精准地应对崇明人口老龄化的问题，提升养老服务现代化的水平，构建多元化、特色化、智能化的养老服务体系，使崇明的老人享有幸福安康的生活。

区老龄工作委员会成员单位分管领导、联络员，各乡镇分管领导、老龄干部、养老机构负责人、居家养老服务社负责人以及城桥镇老年人代表参加了此次活动。



转变角色 纸来笔往走基层 牢记初心 田前宅后谙民意

——记上海海洋大学外国语学院团委书记、共青团崇明区委挂职副书记黄佳栋调研感悟

带着责任，俯下身子、撸起袖子，真心实意为基层群众办实事、解难题。这里报道的是上海海洋大学外国语学院团委书记、辅导员、共青团崇明区委挂职副书记黄佳栋的感悟心得。

回到家乡挂职已经有100多天了，通过深入开展大调研工作，黄佳栋真切地感受到了从高校到地方、从两新组织到普通农户，家乡人民的心声与对美好生活的热

切向往。习总书记叮嘱教育工作者要做到潜心做学与关心社会相结合，要“一枝一叶总关情”。从这个角度来说，切实解决好大调研过程中所反映的问题也使黄佳栋更加领悟共青团组织青年、引导青年、服务青年、维护青年权益的使命担当。

大调研过程中老百姓对问题反馈的朴实真切。面对老百姓抱怨，黄佳栋和他的团队耐心地倾听以及详实地询问，使

沟通的氛围会变得平和。黄佳栋相信唯有倾听能帮助大家冷静地思考与判断，为下面两个阶段做好铺垫。倾听的过程是一个学习的过程：倾听向化小学对青年教师交友婚恋困难问题的思考，惠民村青年对加大乡村青年创业关注的建言等。这些来自基层的声音对夯实政策规划的民意基础十分重要。

在倾听的基础上，准确把握问题牵

涉的个体与普遍的关系尤为关键。比如在企业走访的过程中，外来职工反映找对象困难，缺乏职业归属感。面对这个问题，黄佳栋和他的团队向企业团组织详细了解情况，并向他们介绍了区级层面的品牌活动详情。同时在原有的调研基础上，进一步细化了关于解决崇明区青年交友难问题的长效机制。

倾听民意、分辨缓急、面对群众呼声，

要精准作为。黄佳栋所发现、所收集的问题有些需要扩大现有工作覆盖面；有些需要弥补现有制度的不足；有些需要在进一步充分调研论证的基础上，合理规划，有效施测；还有一些需要联合其他单位，形成合力。因此面对不同阶段的任务，延续大调研所体现的调查研究的工作作风是共青团工作“赢得民心”的重要保障。

家乡群众的热情和真挚给黄佳栋留下了深刻印象，生长在这片热土让他也愿为之奋斗！在挂职的路上，在家乡不断迈向世界级生态岛的建设步伐中，黄佳栋愿继续带着这份责任，俯下身子、撸起袖子，真心实意为基层群众办实事、解难题。

愿以我心灼热，暖你半亩心田

尚德实验学校初中部开展重阳节社区敬老活动

重阳节九九重阳，九九与“久久”同音，被赋予长久长寿的寓意。

在重阳节期间，为了让同学们切身感受中国传统重阳佳节的传统文化，传承敬老爱的传统美德，初中部充分利用节日文化、挖掘社区教育资源，联合康桥镇城中花园社区共同组织了以“九九·关爱”为主



题的社区共建活动，为社区八十岁以上老人、独居老人和部分伤病党员送去节日问候。本次共建活动在《浪漫夕阳》和《祝福祖国》的歌声中拉开帷幕。

为了满足老人们对传统文化和本土戏曲的浓厚兴趣，社区舞蹈队的阿姨们为老人们准备了唯美婉约的扇子舞《旗袍美人》。戏曲爱好者顾凤兰老师为大家倾情演唱了一首耳熟能详的《江南雨》，还有城中花园社区合唱队专业的演唱和深情的朗诵，都博得了在场观众的阵阵掌声。一时间社区服务站成了艺术的海洋。

初中部的孩子们被爷爷奶奶阳光的生活激情深深地打动着，校管乐队和舞蹈队的同学们也为爷爷奶奶们送上了动感

十足的《拉丁舞串烧》、婀娜多姿的中国舞《爱莲说》、婉转悠扬的长笛合奏《伦敦德里小调》、灵动可爱的爵士舞《猫》。同学们用自己的满腔热情和真挚笑容感染了在座的每一位观众。

由社区和尚德共同准备的歌伴舞《夕阳红》把活动推向了高潮，在“最美不过夕阳红，温馨又从容”的歌声里，爷爷奶奶们跟着节奏拍手，随着音乐轻声哼唱，沉浸在精彩的表演当中，温暖慈祥的笑容让每一位同学深深体会到了爱心传递的力量。

活动最后，温情不散，孩子们和社区艺术团的爷爷奶奶叔叔阿姨们一起将一张张饱含祝福的爱心卡片挂在了社区的感恩树上。



10月14日，2018崇明区广场舞大赛总决赛在崇明区文化馆风瀛洲剧场精彩上演。来自全区热爱广场舞运动的乡镇局共31支队伍参加了本次比赛。区委宣传部副部长、新闻办主任施茂盛，区妇联主席陈汇辉，区体育局局长龚耀飞，区文明办副主任薛永红，区妇联副主席袁文君，区体育局副局长沈东等出席活动。

本次大赛特邀“全国广场舞小王子”王广成作为专家评审为参赛队伍评分和点评。除此之外，主办方在总决赛开赛前利用微信平台报名征集大众评审团成员10名参与评分工作，让更多热爱广场舞的群众们参与到比赛中，享受广场舞带来的乐趣。

本次比赛曲目分自选套路和规定套路两首。两首曲目完成后，专家评审和大众评审给出的综合得分为比赛队伍的最后得分。比赛共设一、二、三等奖，各类特色奖、巾帼风采奖若干名及优秀组织奖若干名。

比赛在堡镇天龙艺术团浪漫激情、富有活力的自选项《C哩 C哩》中拉开了序幕。

一支支舞蹈或柔美婉约，或激情澎湃，或灵动飘逸，精彩的表演博得观众阵阵掌声。伴随着动感的旋律，参赛选手舒展腰姿、翩翩起舞，以饱满的热情展示出崇明女性乐观向上的精神风貌。

区委宣传部副部长、新闻办主任施茂盛为一等奖获得者颁奖。

区妇联主席陈汇辉为二等奖获得者颁奖。

区体育局局长龚耀飞为三等奖获得者颁奖。

此次崇明区广场舞大赛旨在为全区广大广场舞运动爱好者提供一个交流学习、展现自我风采的舞台，进一步激发全区人民积极参与群众文化活动的热情，为推进崇明世界级生态岛建设和全区精神文明建设，加快创建全国文明城区提供强大的精神动力。

立足乡村振兴 绘制美丽蓝图

——崇明区新村乡新卫村创建上海市美丽乡村示范村纪实

近年来，新卫村积极贯彻落实乡村振兴战略，在市、区级层面的大力支持和乡党委政府的正确领导下，紧紧围绕崇明世界级生态岛建设目标，因地制宜加强村庄整体规划，发动党员群众扎实推进美丽乡村建设。经过前期的努力，新卫村基础设施不断完善，村庄生态颜值明显提升，公共服务提质增效，村民邻里关系和睦，村风民风文明，社会和谐稳定，人民群众的幸福感、获得感大幅提升。新卫村曾荣获上海市卫生村、上海市整洁村、上海市民主法治村、上海市平安小区、上海市集体财务管理规范化示范村、崇明县生态文明村、崇明县反邪教先进集体等多项市、区级荣誉。

美丽乡村 突显特色

在美丽乡村建设进程中，新卫村充分

尊重群众意愿，广泛深入发动干部群众，举全村之力推动各项工作有序开展。

一、加强环境治理力度，提升村庄宜居水平，推进“无违村”创建，提升村域生态环境；推行生活垃圾分类，治理环境源头污染；夯实生态基底，着力打造花园乡村。

二、践行绿色发展理念，推动生态产业发展：培育家庭农场，发展适度规模经营；加大土地招商力度，发展绿色生态经济；加大环保治理力度，促进企业转型发展。

三、优化社会治理机制，提升服务群众水平：搭好为民服务平台，健全民主管理机制，健全网格化管理机制，深化群众自治机制。

2018年开展的工作纪实

2018年来，新卫村在深化生态整治、

创新社会治理、提升村民素质等方面下功夫，建设既有现代文明、又具田园风光的美丽乡村。深化环境治理工程、推进农村生活污水处理工程、落实河长制长效治水之责，不断创新社会治理，全力推进文明创建工作，提升农村志愿服务。

展望未来 发展目标

充分发挥党建引领作用，把美丽乡村建设放到更加突出位置，坚持一张蓝图绘到底，开启新时代美丽乡村建设新征程，使美丽乡村成为新卫村的一张金名片：农村产业“强”、乡村环境“美”、乡风文明“淳”、乡村治理“好”、农民生活“富”。不断丰富群众文化生活，组织开展形式多样的文体活动，使农民实现精神生活的富裕，有更多的获得感、幸福感。

马桥城管中队全力以赴上海大师杯赛市容保障任务

这是一次网坛的饕餮盛宴，也是一群高手间的巅峰对决。作为ATP(世界男子网球协会)世界巡回赛中等级最高的ATP1000大师赛级别，上海劳力士大师赛是亚洲范围内的唯一一站，更由于1000积分的高额奖励，对参赛选手们而言至关重要。

闵行区马桥城管中队历年来都承担了赛事外围的市容保障，今年由于进博会的举办，责任更是重大，因此中队统筹兼顾，制定详细保障方案，有序开展保障工作。为确保保障各阶段工作落实到位，通过设立工作领导小组，明确组长、副组长及职责，使保障工作按照计划一丝不苟严格执行。

马桥中队充分认识到本次赛事保障工作是体现队伍执法效率、展现队伍良好形象的重要契机，通过认真汲取往年大师赛市容环境保障的成功经验和做法，结合落实“两严”(严格规范城市管理执法行为严肃执法纪



律)专项活动。

专门召开工作布置会，进一步明确、强化保障措施，并由工作领导小组带队对大师杯现场提前检查。本次保障工作将保障范围分成内圈和外圈，明确内外圈范围、人员、车辆和保障时间、保障内容，由带队

领导进行工作考核，并根据现场不同情况及时调整。在日常执勤中，采取各工作站错时上班制度，步行巡查执法，并通过掌握薄弱环节，逐一解决存在的问题。各组巡查队员积极主动开展宣传教育活动，督促落实重点区域和道路沿线商铺规范经营，及时劝阻流动摊点、清除“五乱”、严禁道路污染、遏制乱焚烧等各类违法行为。同时，中队还主动与镇网格中心及相关职能部门合力，开展专项整治行动。

本次大师赛马桥中队共出动人员120余人次，车辆53车次，巡查劝阻乱设摊22起，清除“五乱”27处，整治跨门营业9起，取缔违章广告横幅2条，整治1条道路的道路污染，规范渣土运输车辆14起，有效阻止焚烧现象2起。通过强力推进市容环境整治工作，本年度上海大师赛周边秩序井然，环境整洁，为赛事举办划上了一个圆满的句号。